



我的e家 欢乐集合

中高考备战故事征集

十年寒窗苦读的成败,就在6月一考。最后一年的冲刺,过来人最知其中滋味。当年孩子中高考时,您的家中发生过什么样的故事,是否曾在网络上搜寻各种复习资料、生活提醒,是否和孩子一起奋斗在考试的前夕?把您的故事和我们共同分享,也许会对今天面临考试的家长和孩子有所裨益。

快乐e家助考故事征集

您的孩子今年也许还没有参加考试,但一两年后也许就要面临考试的压力。作为家长的您,是否已经开始提前准备,有何心得可以跟大家分享?备考的路上有了我的e家相伴,是否更加轻松呢?讲出您的助考故事吧。

参与方式:(用户投稿请注明姓名和联系方式)

1.登录中国电信江苏公司网上客服中心(js.ct10000.com)活动专区,注册用户资料后上传稿件;

2.发送作品邮件至onehome@telecomjs.com;

3.小灵通用户可编辑短信A+作品文本+姓名*发至2902投稿(短信通信费正常收取,免信息费);

4.邮寄至南京市白下区仓巷137号四楼I区我的e家,欢乐集合”活动组委会收,邮编210004。

活动说明:

1.所有参赛作品必须是原创作品,如因版权问题产生的纠纷由参赛者本人负责;

2.所有参赛作品中国电信江苏公司有权使用在非营利宣传资料上,使用前无须通知参赛者。

但愿人长久

5月12日下午接到弟弟的电话,他说四川发生了地震,他刚跟四川宜宾家里通了电话,父母平安。我连忙上网查看新闻了解情况,打电话给在四川的朋友。有几个朋友手机没有信号,暂时无法联系。难道这次事情影响会这么大?我心里暗自担心。

直到当晚,再次上网我看到已经公布震中是四川汶川。吧嗒一声,眼泪落了下来,赶紧开始在QQ好友里寻找所有的四川朋友。一个在线的成都朋友说,这次地震非常严重,如果不是因为

要在网上发帖向网友汇报情况,他早就躲到广场过夜了。

第二天,现场报道陆续出来,倒塌的房屋、无助的人、逝去的孩子还握着笔、父母扑向遇难的孩子,做了母亲的我,总是敏感地看到又太不忍心看到这一切。自己儿子刚刚在身边撒过娇沉沉睡去,明天他又会开心地地上幼儿园。而网络照片上的孩子却再也看不到明天。我忍不住趴在键盘上抽搐起来。房子毁了可以重建、钱财没了可以再挣、人受伤

了可以治疗,家里少人了怎么能弥补?我忍住再打电话给父母的想法,希望把这条热线留给更需要询问家人情况的人们。

在单位参加了捐款,也向老乡表示了心意,可我心里还是觉得应该再多做些什么。倒是弟弟他报名要做114志愿者。因为四川成都、绵阳地区的114会务不堪重负,已转到江苏承接。四川打到114的救灾热线,乡音较浓,话务员和打电话者沟通障碍成了这条线的最大问题。江苏因此招募能够听懂四川话的青年志愿

者,协助114话务员接听信息。弟弟说他们学校好多四川同学都报名了,想为家乡出点力。

5月16日,几个关心我的同事告诉我,现在四川当地的电信固定电话和小灵通通信都在陆续恢复,而且用11808向四川、重庆打长途电话,不收长途费,只收0.1元/分钟的市话费。也该我多关心多问候父母了,经过了这次灾难,我更明白对我而言,什么最重要。家人、朋友,我想永远守在你们身边,但愿人长久。

南京 李静

我们都是汶川人

汶川受难以来,我一直在电脑前关注最新消息。

很想做一名志愿者,可所有的志愿者要求是懂急救、建筑或是通讯。可我除了认识几个字母什么都不会。同是江苏男儿的陈光标,在地震当晚就领着自己的挖土机队向四川赶去。电信也派了技术人员携带几十部海事卫星电话去救灾。这些都让我敬佩。

这几天来,一直很想为灾区做点实际的事情。我唯一能做的就是挽起袖子献出热血,捐出一点心意。小区组织捐助,我第一个上去捐了1000元。虽然不是很多,但也可以帮助灾民买些药品和粮食,

都是自己的爱心。

回家后上网看到那些图片,眼泪还是止不住。女友看我这么难过,让我记下1069999301这个号码,她说如果随时想起要帮助灾区,就用小灵通发送短信1或2过去,每次可以向“红十字救援行动”捐款1元钱或2元钱。于是忍不住泪时就发送几条短信,向受灾的同胞们表示一点心意。平时爱购物的女友也用小灵通捐出了这个月的零花钱,并且决定本月不再添置衣物、外出吃饭。而我也在网上营业厅把我的所有e家积分——1817分全捐了出去,5月20日网上营业厅

热心的人们就捐赠了1054000积分,最后的总积分电信会按照比例折算为钱给江苏慈善总会用于灾区的救援和重建。

5月19日是哀悼日的第一天,全国鸣笛志哀的三分钟里,路上的行人、汽车,一切都停了下来。我们可以不再掩饰,告诉身边的人这次国殇我也很痛,我们每个人都是汶川人。

南通 袁鑫

捐赠方式和平台

中国电信江苏公司向全省提供以下捐赠方式和平台:

1. 中国电信江苏公司和江苏省慈善总会合作,共同推出最方便、适用人群最广的捐赠电话118114。公众可以通过拨打该号码查询灾区相关情况、查询所有捐赠捐助热线及渠道,也可以拨打118114,通过按键直接向江苏省慈善总会捐赠人民币5元或10元;

2. 公众可以通过小灵通编辑短信1或2,发送至1069999301,即向“红十字救援行动”捐款1元钱或2元钱,捐款全部交给红十字会,红十字会关于本次赈灾捐款活动详细说明详见:<http://news.sina.com.cn/c/2008-05-12/202515523791.shtml>;

3. 倡议全省260万我的e家品牌用户登录网上营业厅:<http://js.ct10000.com>,向灾区捐出自己的积分。



灾难面前的人间真情

2008年5月12日,四川汶川发生大地震。面对灾难,我们看到了悲痛的面容,看到了纷飞的泪水,但我们更应该看到更多的东西。当年唐山大地震后,亲历者向人们讲述了无数发生在大地震中催人泪下的感人故事。他们当中很多是文学家、记者,字里行间既有对这场巨灾所带来的痛苦回忆的细腻描绘,也饱含着对那些充满人性光辉的人与事的赞美和崇敬……

作家冯骥才在唐山大地震中的遭遇

冯骥才可能是中国作家面对地震记忆最为深刻的了,他和他的家人经历了1976年唐山大地震,而且他和他的儿子差点儿在唐山丢掉性命。在此次四川汶川大地震发生后不久,他立即以冯骥才文化基金会的名义,向四川地震灾区捐款人民币10万元。

在32年前的那场大地震中,他究竟有过怎样惊心动魄的经历,那场地震,又在他的生命中留下了什么?

▶冯骥才以这样的神气,表示他没有被厄运摧毁。



动山摇的过程中我一直在喊,叫得很惨,像是在嚎,但我不知道自己在叫。

当时由于天气闷热,我睡在阁楼的地板上。在我被突如其来狂跳的地面猛烈弹起的一瞬,完全出于本能扑向睡在小铁床上的儿子。我刚刚把儿子拉起来,小铁床的上半部就被一堆塌落的砖块压下去。如果我的动作慢一点,后果不堪设想。我紧抱着儿子,试图翻过身把他压在身下,但已经没有可能。小铁床像大风大浪中的小船那般疯狂,屋顶老朽的木架发出嘎吱嘎吱可怕的巨响,顶上的砖瓦大雨一般落入屋中。我亲眼看见北边的山墙连同窗户像一面大帆飞落到深深的后胡同里,闪电般的地光照亮我房后那片老楼,它们全在狂抖,冒着烟土,声音震耳欲聋。然

而,大地发疯似的摇晃不停,好像根本停不下来了,就像当时的“文革”。我感到我的楼房马上就要塌掉。睡在过道上的妻子此刻不知在哪里,我听不到她的呼叫。我感到儿子的双手死死地抓着我的后背。那一刻,我感到了末日来临。

这时,大地的晃动戛然而止,好像列车的急刹车。这一瞬的感觉极其奇妙,恐怖的一切突然消失,整个世界特别漆黑而且没有声音。我赶紧蹦开压在腿上的砖块跳下床,呼喊妻子。我听到了她的应答。原来她就在房门的门框下,趴在那里,门框保护了她。我忽然感到浑身热血沸腾,就像从地狱里逃出来,第一次强烈地充满再生的快感和求生的渴望。我大声叫着:“快逃出去!”过道的楼顶已经塌下来。

楼梯被柁架、檩木和乱砖塞住。我们合力扒开一个出口,像老鼠那样钻出去,并迅速逃出这座只要再一震就可能垮掉的老楼。待跑出胡同,看到黑乎乎的街上全是惊魂未定到处乱跑的人,许多人半裸着,他们也都是从死神手缝里侥幸的幸存者。我抱着儿子,与妻子跑到街口一个开阔地,看看四周没有高楼和电线杆,比较安全,便从一家副食店门口拉来一个菜筐,反扣过来,叫妻儿坐在我身边,说:“你们千万别走开,我去看看咱们两家的人。”

我跑回家去找自行车。邻居见我沒有外裤,便给我一条有背带的工作裤。我腿长,裤子太短,两条腿露在外边。这时候什么也顾不得了,活着就是一切。我跨上车,去看父母与岳父母。车子拐到后街上,才知道这次地震的凶险厉害。窄窄的街面已经被震得扭曲变形,波浪般一起一伏,一些树木和电线杆横在街上,仿佛刚遭遇炮火的轰击。通电全部中断,街两边漆黑的楼里发出呼叫。多亏当晚我睡觉前没有摘下手表,抬起手腕看看表,大约是凌晨四时半。

幸好父母与岳岳母都住在一楼,房子没坏,人都平安,他们都已经逃到比较宽阔的街上。待安顿好长辈,回到家时,街面已经被震得扭曲变形,波浪般一起一伏,一些树木和电线杆横在街上,仿佛刚遭遇炮火的轰击。通电全部中断,街两边漆黑的楼里发出呼叫。多亏当晚我睡觉前没有摘下手表,抬起手腕看看表,大约是凌晨四时半。

从清晨直到下午四时,一连去了十六家。都是平日要好的朋友。在“文革”那种清贫和苍白的日子,朋友是最重要的心灵财富了。此时相互看望,目的很简单,就是看人出没出事,只要人平安,谢天谢地,打个照面转身便走。我的朋友们都还算幸运,只有一位画画的朋友后腰被砸伤,其他人全都逃过这一劫。一路上,看到不少尸首身上盖一床被单停放在道边,我已经搞不清自己到底是怎样还活在这世上的。骑车在道上,我被一些穿白大褂的人拦住,他们是来自医院的志愿者,正忙着在街头设立救护站。经他们告诉我,才知道自己的双腿都被砸伤,有的地方还在滴血。护士给我消毒后涂上紫药水,双腿花花的,看上去就是个挂彩的伤员。这样,在路上再遇到朋友和熟人,得知我的家已经完了,都毫不犹豫地从我口袋里掏出钱来。若是不要是不可能的!他们硬把钱塞到我借穿的那件工作服胸前的小口袋里。那时的人钱很少,有的一两块,多的三五块。我的朋友多,胸前的钱塞得愈来愈鼓。

大地震后这天奇热,跑了一天,满身的汗,下午回来时塞在口袋里的钱便紧紧粘成一个拳头大的球儿。掏出来掰开,和妻子数一数,竟是71元,整个“文革”十年我从来没有这么大的收入。我被深深地打动!原来地震时从屋顶落下来的陈年的灰尘,全落在脸上和身上。我将妻儿先送到一位朋友家。这家的主妇是妻子小学时的老师,与我们关系甚好。我又匆匆跨上车,去看我的朋友。

说:在西藏那块土地上,人生生存起来太艰难了。它贫瘠、缺氧、闭塞。但藏民靠着什么坚韧地活下来的呢,靠着一种精神,靠着信仰与心灵。个人对信念的恪守和彼此心灵的抚慰。

大地震是“文革”终结前的一场灾难。它在人祸中加入天灾,把人们无情地推向深渊的极致。然而,支撑着我们生活下来的,不正是一种对春天回归的向往、求生的本能以及人间相互的扶持与慰藉吗?在我本人几十年种种困苦与艰难中,不是总有一只又一只热乎乎、有力的手不期而至伸到眼前?

我相信,真正的温暖在世上,真正的温暖在人间。

大地震后的第三天,我鼓起勇气,冒着频频发生的余震,爬上我家那座危楼。我惊奇地发现,隔壁巨大而沉重的烟囱竟在我的屋子中央,它到底是怎样飞进来的?然而我首先要做的,不是找寻衣物。我已经经历了两次一无所有。一次是“文革”的扫地出门,一次是这次大地震。我对财物有种种蔑感。此刻,我只是举着一台借来的海鸥牌相机,把所有真实的景象全部记录下来。此时,忽见一堵残墙上还垂挂着一本日历,日历那页正是地震的日子。我把它扯下来,一直珍存到今天。

我要留住这一天,人生有些日子要设法留住的。因为在这种日子里,总是在失去很多东西的同时,得到的却更多——关键是我们是否能够看到。如果看到了它,就会被它更正对人生的看法并因之受益一生。

冯骥才/文 摘自《唐山大地震亲历记》